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2 Uvod 

Mentimetar - vodič 

Uvod 

Mentimetar je interaktivni alat koji se može iskoristiti za podsticanje aktivnog učešća učenika u 

predavanju. Omogućava da učenici anonimno izražavaju mišljenje i daju odgovore na 

postavljena pitanja koja su unapred pripremljena i ubačena u samu prezentaciju. Ovim možemo 

proveriti šta učenici misle o temi i da li su razumeli izlaganje. Mentimetar ne zahteva nikakve 

specifične uređaje za glasanje, niti ikakvo preuzimanje i instalaciju softvera. Sve što je potrebno 

je izlaz ne internet: predavaču je potreban pristup Mentimetar sajtu, a učesnicima predavanja 

telefoni, tablet ili laptop računari, takođe sa izlazom na mrežu.  

 

Osim u svrhu predavanja, mentimetar se može koristiti i na radionicama, obukama, sastancima, 

istraživačkim projektima... Može se koristiti za sticanje saznanja o očekivanjima učesnika, za 

ocenu predloga rešenja nekog problema, za anonimno ili javno iskazivanje primedbi na iznete 

predloge itd.  

Istraživanja pokazuju da su alati poput Mentimetra koji omogućavaju konstantu komunikaciju 

tokom izlaganja između predavača i učenika, tj. između izlagača i publike, vrlo korisni u 

ostvarivanju procesa aktivnog učenja. Anonimnost povećava učešće pojedinaca koji bi se inače 

uzdržavali reakcije, dok na ovaj način bivaju podstaknuti na iznošenje mišljenja. Statistike 

pokazuju da učenici, pri anonimnom glasanju i/ili iznošenju stavova, u daleko većoj meri 

učestvuju u glasanju nego kada se to čini na uobičajene načine, npr. podizanjem ruke. 

Mentimetar nam pruža i mogućnost dokumentovanja, kompariranja i unapređivanja 

časova/treninga/obuka. Mentimetar omogućava aktivno učešće publike čak i kada su u pitanju 

veće grupe učesnika, npr. tokom konferencija. 
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3 Početak 

 

Dakle, najjači argumenti ZA korišćenje ovog alata su njegovo delovanje na atmosferu u učionici 

(povećanjem pažnje i učešća pojedinaca), učenje (interakcija, diskusija…) i dobijanje povratnih 

informacija.  

Početak 

 

 

Na sajtu https://www.mentimeter.com je moguće naći kreirati besplatan nalog.  Sajtu se može 

pristupiti preko facebook ili google naloga, kao i kreiranjem naloga unosom e-mail adrese, 

lozinke i imena korisnika. U besplatnoj verziji moguće je ubaciti neograničeni broj slajdova sa 

sadržajem (grupa slajdova pod nazivom Content slides), neograničeni broj slajdova za prihvatanje 

pitanja publike (Q&A), do 5 slajdova sa kviz pitanjima (Quiz competition) i još 2 pitanja anketnog 

tipa (Popular question types i Advanced).  

Upućivanjem poziva za pristup mentimetru nekom od svojih mejl kontakta, ovaj broj se može 

povećati za još jedno anketno i još jedno kviz pitanje.1 

                                                             
1 Nema provere da i je pozvani korisnik pristupio – samim pozivom se dobija bonus. 
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4 Kreiranje prezentacije 

 

 

 

Kada pristupimo nalogu, otvara se naslovna strana sa koje se dalje kreiraju prezentacije i folderi za 

organizaciju kreiranih prezentacija. Uz levu ivicu prozora nalazi se meni preko koga se mogu 

podesiti parametri naloga i pristupiti uputstvima za korišćenje alata. Strelica u donjem levom uglu 

ovog menija služi za odjavljivanje sa naloga.  

Kreiranje prezentacije 

Pri kreiranju prezentacije možemo izabrati da prezentaciju kreiramo “od nule” ili na osnovu 

šablona (template). Prvo se zadaje ime prezentacije, a zatim se dodaju slajdovi koji mogu biti 

informativni (content), slajdovi sa kviz pitanjima (do 5 u besplatnoj verziji) i slajdovi sa anketnim 

pitanjima (do 2 u besplatoj verziji). U svakom momentu klikom na Present u gornjem levom uglu 

može se izvršiti pregled prezentacije.  

 

 

Samim kreiranjem prezentacije ubacuje se prvi slajd za koga treba izabrati tip i uneti sadržaj. Svaki 
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5 Kreiranje prezentacije 

naredni slajd se dodaje klikom na dugme "+Add slide" u gornjem levom uglu radnog prozora, 

iznad trake slajdova. "Import" daje mogućnost uvoza prezentacije koja je ranije pripremljena u 

alatima tipa PowerPoint ili Google Slides, ali ta opcija nije dostupna u besplatnoj verziji 

Mentimetra. Link "Your presentations" u donjem levom uglu, ispod linije slajdova, vraća na 

kotrolnu tablu naloga. 

 

Prezentacija u Mentimetru može sadržati obične slajdove sa informacijama i objašnjenjima, sa 

uvodnim porukama. Ovakvih slajdova može biti u prozvoljnom broju čak i u besplatnoj verziji alata.  

Postoji 5 različitih tipova ovakvih slajdova. 

 Slajd sa naslovom i podnaslovom: 

 

U desnom delu prozora za uređivanje slajda postoje tri kartice: Type za promenu tipa slajda, 

Content za dodavanje sadržaja na slajd i Customize za uređivanje izgleda slajda. Na kartici 

Customize se nalazi dugme Add background image za umetanje slike u pozadinu slajda, ali 

trenutno, to je dostupno samo u plaćenoj verziji alata.  Isto važi i za opstale tipove slajdova tipa 

Content. 

 Slajd sa naslovom i paragrafom teksta: 
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6 Kreiranje prezentacije 

 

 Slajd sa naslovom i stavkama nabrajanja: 

 

Svaka stavka na slajdu može da ima do 150 karaktera. Podrazumevano se nude 3 stavke, ali je 

moguće dodavati nove (klikom na taster +Add) ili brisati suvišne (klikom na kanticu desno od 

konkretne stavke). Obeležavanjem Show all bullets at once sve stavke se prikazuju istovremeno 

pri otvaranju slajda. U suprotnom, otvaraju se jedna po jedna sa svakim narednim klikom. 

 Slajd sa slikom: 

Umetanjem slajd tipa Image slide u desnom delu prozora, na kartici Content nalazi se dugme 

+Add image koje otvara dijalog za izbor slike. SLika može biti u jpg, png, gif ili svg format i može 

se otpremiti sa lokalnog računara ili izabrati pretragom veb lokacija za deljenje slika i animacija 

– Unsplash i Giphy.  
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Jednom umetnuta slika može se ukloniti klikom na Remove i zameniti nekom drugom ili urediti 

klikom na Edit. Uređivanje podrazumeva podešavanje veličine slike u odnosu na slajd 

povlačenjem klizača. Kao i pri postavljanju, promenu je potrebno zapamtiti klikom na Save. 

 Slajd sa naslovom, slikom i nabrajanjem stavki (kao kombinacija prethodna dva): 

 

Dostupan je i tip Content slajda obeležen kao Document, ali kako on u besplatnoj verziji 

oogućava samo dodavanje jpg, png, gif is vg fajlova, praktično se ne razlikuje od sjalda sa 

slikom. U punoj verziji moguće je dodati i druge tipove fajlova poput ppt, pdf itd.  
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8 Reakcije 

Reakcije 
Korišćenje reakcija omogućava da publika ima interakciju sa prezentacijom. Može se uvaciti 5 

različitih simbola u zavisnosti od toga koju vrstu povratne informacije želimo da dobijemo. Kada 

slušaoci reaguju na prezentaciju, odgovarajući simboli se pojavljuju iz donjeg desnog ugla slajda.   

 

Tipovi pitanja 

Multiple Choice – višestriki izbor 
Najuobičajeniji tip pitanja je pitanje višestrukog izbora gde učesnici biraju između više ponuđenih 

opcija. Ovaj tip pitanja je pogodan kada unapred znamo izbore za koje želimo da učesnici glasaju. 

Moguće je odobriti korisnicima i da glasaju za više ponuđenih odgovora korišćenjem polja za 

potvrdu (checkbox). Može se dodati do 10 opcija za izjašnjavanje, ali što je više ponuđenih opcija, 

to je teže publici da prati, a takođe dolazi i do rasipanja mišljenja što dovodi do nerelevantnih 

zaključaka.  

U pozadinu slajda je moguće dodati sliku tako što se dijalog za umetanje slike otvori klikom na 

dugme desno u polju za unos teksta pitanja. Možemo podesiti da se rezultati glasanja vide u 

procentima ili u broju pristiglih odgovora. Prikaz sa procenata na broj glasova i obrnuto možemo 

menjati direktno pri pregledu, klikom na stupce koji predstavljaju pristigle odgovore. 
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9 Tipovi pitanja 

 klikom na dvostranu strelicu menja se redosled ponuđenih odgovora 

 klikom na ikonu sa kanticom, brišu se neki od ponuđenih odgovora 

Image choice – višestriku izbor sa slikama 
Ovaj tip pitanja je sličan kao prethodni, s tim što možemo otpremiti slike kao prikaze ponuđenih 

odgovora. Ovaj tip pitanja koristimo kada pitamo pitanje koje ne može biti prevedeno u tekst ili 

kada želimo da dobijemo povratnu informaciju o nekim grafičkim elementima. Takođe se može 

dati mogućnost izbora više odgovora. 

 

Word cloud – oblak reči 
Oblak reči ili wordle je jedan od najpopularnijih tipova pitanja. Korisnici mogu upisati odgovore 

kao reči koje na ekranu formiraju oblak koji raste sa pristizanjem odgovora. Ovaj tip pitanja se 

koristi kada se očekuju kratki odgovori – ne više od par reči.  

Zgodan je kada ne znamo unapred za šta će se slušaoci opredeliti, pa stoga ne možemo dati 

ponuđene odgovore u formi pitanja višestrukog izbora. Po veličini fonta možemo zaključiti koji je 

odgovor bio najčešće pružan na ovo pitanje - što je više istih odgovora pristiglo, to je konkretan 

odgovor napisan većim fontom. 
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10 Tipovi pitanja 

 

Scales – skala 
Ovaj tip pitanja daje mogućnost učesnicima da ocenjuju ponuđene izjave. Pogodan je kada se na 

pitanje očekuje numerički odgovor, kada hoćemo da publika oceni nešto i/ili kada želimo da 

generišemo statističke podatke koji se mogu iskoristiti za analizu. Pri kreiranju pitanja unosimo 

naslov i izjave koje treba oceniti. Takođe se podešava najniža i najviša vrednost na skali, npr 1 do 5 

ili 1 do 10. 

 

Pri pristizanju odgovora pokazatelj na skali će se pomerati sa leva na desno zavisno od pristiglih 

odgovora. Pri tome se vidi distribucija odgovora iznad svake od linija. U kružićima je prikazana 

prosečna vrednost ocene za svaki od iskaza. 
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11 Tipovi pitanja 

Open ended – pitanja otvorenog tipa 
Kod ovog tipa pitanja, učesnici ukucavaju svoje odgovore. Ovaj tip pitanja koristimo kada ne 

znamo kakvi će odgovori biti i kada želimo da učesnici napišu cele rečenice – do 140 karaktera. 

Može se iskoristiti takođe da se sakupe e-mail adrese i druge informacije o identitetu polaznika ili 

polaznici mogu postaviti svoja pitanja izlagaču. Kod ovog tipa pitanja treba dozvoliti malo više 

vremena. 

Unesemo pitanje i izaberemo izgled prikaza (layout): odgovori u oblačićima, jedan po jedan 

odgovor ili mreža odgovora. Možemo polaznicima dozvoliti da više od jednom šalju odgovore sa 

istog uređaja.  Izgled (layout) se može promeniti bilo pri editovanju prezentacije, bilo tokom same 

prezentacije. 

 

Rangiranje – Ranking 
Pri kreiranju pitanja ponude se stavke (Items) koje korisnik po zadatom kriterijumu treba da proceni i 
poređa. Pri prezentovanju, kako korisnici odgovaraju na pitanje, tako se zbirna lista kreira na ekranu 
sumiranjem pristiglih odgovora.  
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12 Tipovi pitanja 

 

 

100 points – 100 poena 
Narednih nekoliko tipova anketnih pitanja grupisana su u podgrupu Advanced. 

Učesnici mogu raspodeliti 100 poena u cilju iskazivanja prioriteta u oceni ponuđenih stavki. Prikaz 

je u procentima, sa najčešćim izborom na vrhu. Ovaj tip pitanja je pogodan kada unapred znamo 

šta želimo da učesnici rangiraju. Takođe, navodimo slušaoce da utvrde šta je NAJVAŽNIJE, obzirom 

da raspodeljuju ograničeni broj poena. Pri pristizanju odgovora tokom prezentacije, stavke se 

reorganizuju na slajdu u skladu sa dobijenim poenima.  
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2x2 Matix – matrica 2x2 
Ovaj tip pitanja je sličan pitanju tipa skala, sa tim što učesnici ocenjuju svaku stavku u dve 

dimenzije, umesto u samo jednoj. Koristimo ovo pitanje kada želimo da učesnici ocene nešto po 

više kriterijuma, tj. duž dve ose. Unese se tekst pitanja i stavke koje učesnici treba da ocene. 

Izaberu se imena vertikalne i horizontalne ose, po potrebi odredi opseg i dodaju labele najmanjoj i 

najvećoj vrednosti. 
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Who will win? - Ko će pobediti? 

Ovo pitanje dozvoljava da polaznici glasaju jedno za druge. Unese se pitanje i imena učesnika za 

koje želimo da prisutni glasaju. Dok učesnici glasaju rezultati su sakriveni i ne otkrivaju se dok 

prezenter/nastavnik to ne dozvoli.  

 



 

 

MILENA KRSTIĆ | Mentimetar

15 Quiz pitanja 

 

 

 

 

Quiz pitanja 

Pitanja višestrukog izbora 
Kviz su specijalna vrsta pitanja u svrhu međusobnog nadmetanja učesnika. Učesnici biraju tačan 

među ponuđenim odgovorima. Kreiranje kviz pitanja je vrlo slično pitanjima višestrukog izbora. 

Unosi se pitanje i ponuđene opcije. Među ponuđenim može biti jedan ili više odgovora koji se 

smatraju tačnim. Pri kreiranju pitanja potrebno je čekirati odgovore koji su tačni. Takođe se 

određuje koliko će se vremena dozvoliti za pružanje odgovora. 
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16 Quiz pitanja 

 

Učesnik se mora konektovati na prezentaciju da bi učestvovao u kvizu. Konektuje se ukucavanjem 

imena, posle čega se ikona-avatar učesnika pojavljuje na glavnom ekranu. Stoga postoji inicijalno 

odbrojavanje tokom koga se učesnici pripremaju i izlagač na glas čita tekst pitanja. Kada se prikažu 

ponuđene opcije, učesnici imaju određeno vreme (podrazumevana vrednost je 15 sek, ali se može 

izmeniti tokom kreiranja pitanja). Što je kraće vreme utrošeno za pristizanje odgovora, to će se on 

bolje rangirati. Kada istekne predviđeno vreme ili kada svi učesnici pošalju odgovore, prikazuju se 

rezultati i tačan odgovor. Učesnici na svojim mobilnim telefonima takođe vide da li su tačno 

odgovorili. Izlagač/voditelj može prikazati rang listu između svakog odgovora, a sveukupnog 

pobednika proglašava na kraju kviza. Kviz je odlično sredstvo kada želimo da „razmrdamo“ 

slušaoce, stvorimo atmosferu pozitivnog nadmetanja u prihvatanju činjenica o kojima govorimo, 

što svakako podstiče učenje na času/obuci/izlaganju.  U pozadinu svakog pitanja može se dodati 

slika klikoma na ikonu pored polja za unos teksta pitanja. U besplatnoj verziji alata moguće je 

dodati do 5 ovakvih pitanja u jednu prezentaciju.  

Pitanja kratkog odgovora 
Od učesnika se očekuje da unese kratak odgovor u tekst polje i stoga je podrazumevano 

predviđeno vreme nešto duže nego u prethodnom slučaju (30sek). Obeležavanjem polja za 

potvrdu može se podesiti da odgovori koji su tačni i pristigli za kraće vreme dobijaju veći broj 

poena pri rangiranju.  

Pri kreiranju pitanja moguće je predvideti više odgovora koji se mogu smatrati tačnim (klikom na 

dugme +Add) 
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Pregled prezentacije 
Prezentaciju otvaramo tako što u kontrolnoj tabli kliknemo na naziv prezentacije i u prozoru koji se 

pri tome javlja, ispod svakog slajda se javljaju komande za manipulaciju tim slajdom: uređivanje, 

kopiranje, kopiranje u drugu prezentaciju, promena redosleda slajdova i brisanje. U gornjem 

desnom uglu nalazi se komanda PRESENT (tastaturna prečica je 'P')  kojom se pokreće prezentacija 

u modu za prikaz.  

Pri prikazu prezentacije, strelicama levo-desno na tastaturi moguće je smenjivati slajdove. U meni 

za podešavanja se ulazi klikom na točkić u donjem levom uglu ekrana. Odatle se upravlja svim 

podešavanjima prezentacije. Uz donju ivicu se nalaze komande Home koja nas vraća na kontrolnu 

tablu i Edit kojom ulazimo u izmene otvorene prezentacije. U gornjem delu menija se nalaze 

sledeće komande:  
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1. Full screen 

Prelazak u mod za prikaz prezentacije preko celog 

ekrana (prečica je taster 'F') 

2. Resetovanje rezultata (Reset results) 

Resetovanje prehodno pristiglih odgovora radi 

ponovnog korišćenja iste prezentacije vrši se ovom 

opcijom menija za podešavanja. Rezultati se pamte 

u istoriji (3 - History data). Ako želimo da sačuvamo 

prethodne odgovore, a pri tome korstimo istu 

prezentaciju i ista pitanja za nove polaznike i sesiju 

glasanja možemo na kontrolnoj tabli da dupliramo 

prezentaciju, tj. napravimo njenu kopiju i radimo sa 

kopijom.  

4. Pod opcijom More... stoji:  

 Toggle full instructions za prikaz instrukcija za 

glasanje (prečica je taster 'I') preko celog ekrana 

 Toogle instruction bar – prikaz i sakrivanje linije 

sa instrukcijama koja se nalazi uz gornju ivicu 

ekrana (prečica je taster 'B') 

 Show QR code kojom se učesnicima prikazuje QR 

kod za glasanje (prečica za prikazivanje i 

sakrivanje ovog koda je '.' taster na tastaturi) 

 Show test data – pregled rezultata glasanja 

potencijalno mnogobrojne publike (prečica je 'T') 

 Keyboard shortcuts prikazuje tastaurne prečice 

za naredbe podešavanja i kontrole prikazivanja 

prezentacije. 

 

2

                                                             
2 Prečice za kretanje kroz prezentaciju 
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Mentimetar iz perspektive polaznika/učenika 

Načini ulaska u glasanje 
1. Unosom koda za glasanje – kada kreiramo prezentaciju generiše se i kod za glasanje (ID 

prezentacije) i u prezentacionom modu se prikazuje na vrhu ekrana. Učesnici na svojim 

mobilnim aparatima idu na adresu http://www.menti.com i unosom koda se povezuju na 

prezentaciju čime mogu da glasaju (prva slika u redu ispod).  

2. Skeniranjem QR koda – voditelj/predavač izabere opciju Show QR code for voting i prikaže 

preko celog ekrana QR kode. Učesnici pokrenu aplikaciju QR code scanner na svojim mobilnim 

uređajima i skenirajem koda sa ekrana automatski dobijaju link koji samo treba da dodirnu da bi 

se povezali na prezentaciju (druga i treća slika u redu ispod). 
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Kako odgovoriti na različite tipove pitanja 
Glasanje na pitanje tipa višestrukog odgovora je vrlo intuitivno – učesnici obeleže jedan ili više 

odgovora  i kliknu na Submit taster.3 

 

 

                                                             
3 Na narednim slikama je uporedo prikazan prikaz koji vidi slušalac na svom mobilnom uređaju (sa leve strane) i prikaz 
koji se vidi na računaru, tj. projektoru (sa desne strane) 
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3. Situacija je ista i kod pitanja tipa Image Choice sa tom razlikom što učesnici mogu kliknuti na 

sličicu pored opcije za glasanje da bi povećali prikaz slike. 

 

 

4. Kod pitanja tipa oblak reči (Word Cloud) učesnik popunjava tekst polja – svaki odgovor u 

posebno polje (unosi odvojeni razmakom smatraju se jednim odgovorom). Dozvoljeni broj 

odgovora koje može dati svaki od učesnika, podešavamo pri kreiranju pitanja. 
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5. Pitanja tipa skale, učesnik povlači klizač na skali do vrednosti koju želi da dodeli konkretnoj 

izjavi.  
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6. Pitanja otvorenog tipa – učesnici unose tekstualni odgovor do 140 karaktera. Ukoliko 

očekujemo duže odgovore, treba predvideti dovoljno vremena za ukucavanje 

 

 

7. Rangiranje – učesnik iz padajućih lista bira ponuđene stavke i to onim redosledom kojiodgovara 

ličnoj proceni 

 

8. 100 poena – klikom na dugmiće obeležene sa +10 i -10 učesnici daju poene navedenim 

iskazima. Ukupan broj poena koje mogu podeliti je zbirno 100 za sve ponuđene iskaze, a 
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dodelom manjeg ili većeg broja poena dodeljuju prioritete ponuđenim stavkama. Tokom 

procenjivanja, sve vreme ispod ponuđenih stavki vide koliko im je još ostalo poena za dodelu. 

 

 

9. 2x2 matrica – ova pitanja rade slično kao pitanja tipa skale, sa tim što ponuđene stavke treba 

oceniti po dva zadata kriterijuma.  
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10. Ko pobeđuje? – učesnici glasaju između sebe klikom na jedno od ponuđenih imena. 

 

 

Ukoliko učesnik je odgovori u predviđenom vremenskom intervalu i izlagač u međuvremenu pređe 

na naredni slajd, u vrhu ekrana učesnika se javlja obaveštenje “The presenter has changed slide” 

sa mogućnostima Go to slide (idi na aktuelni slajd) i Cancel (odustani). 

Kviz je specijalan tip pitanja napravljen da bi se učesnici takmičili jedni protiv drugih. Prvi korak je 

da učesnici pristupe kvizu ukucavanjem svog imena ili nadimka. Za to vreme na ekranu stoji poruka 

Waiting for players… (Čekamo igrače…). Kada nastavnik/voditelj klikne na Start the countdown, 

kreće odbrojavanje (podrazumevano 10 sekundi) tokom koga se učesnicima pojavljuje tekst pitanja 

na ekranima, a zatim i ponuđeni odgovori. Učesnici imaju podrzumevano 20 sekundi da pruže 

odgovor. Potom se na mobilnom uređaju vidi da li je odgovor tačan ili ne, a na ekranu se može, 

klikom na Show the winner, prikazati trenutni rezultat. Ako je dato više tačnih odgovora, više 

poena dobija onaj ko je bio brži.  
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Pristup kvizu: 

 

 

Prikaz posle pitanja: 
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Na kraju kviza: 

 

 

Deljenje prezentacije i rezultata anketiranja i/ili testa 

 

 



 

 

MILENA KRSTIĆ | Mentimetar

28 Deljenje prezentacije i rezultata anketiranja i/ili testa 

Klikom na dugme Share sa upravljačkog menija prezentacije otvara se prozor sa dve kartice. Na 

kartici Participation prvo se određuje da li će prezentacija biti dostupna publici tako da joj se može 

pristupiti preko numeričkog koda, linka ili QR koda ili neće biti dostupna (1). Ako je podešeno da 

je dostupna, generiše se 6-tocifreni kod koji podrazumevano, iz siguronosnih razloga, važi 2 dana, a 

u besplatnoj verziji softvera se može produžiti do 7 dana (2). U polju obeleženom sa (3) dobijaja se 

link čijim unosom u adresnu liniju pregledača korisnik pristupa tokom same prezentacije da bi 

odgovarao na pitanja izlagača. Preko ovog linka, ako je prezentacija pokrenuta, korisnicima se 

otvara onaj slajd do koga je prezenter u tom momentu došao.   Umesto unosa linka ukucavanjem, 

moguće je skenirati QR kod (4).  

 

 

Na drugoj kartici obeleženoj sa Results  Sharing dobija se link kojim se korisnicima mogu dati na 

uvid rezultati glasanja i kviza uz istovremeni pregled sadržaja prezentacije (5). Takođe se generiše 

kod za uradnju rezultata u web stranicu koji treba iskopirati u HTML kod stranice čime se rezultati 

stavljaju na uvid posetiocima stranice (6).  

Tasterom (7) ulazi se u prikaz za preuzimanje prezentacije u PDF formatu. 

Deljenje se može izvršiti i iz kontrolne table, klikom na prvu ikonicu u polju od 5 ikona desno od 

naziva prezentacije (slika dole): 
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Druga ikona služi za preuzimanje prezentacije u pdf-u ili preuzimanje snimaka ekrana prezentacije. 

Preuzimanje rezultata anketiranja i kviza u Excel formatu moguće je samo kod komercijalne verzije 

aplikacije.  
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Zaključak 
Nadamo se da smo pokazali da se Mentimetar može vrlo efikasno i jednostavno iskoristiti u cilju 

angažovanja učenika i kolega na časovima i sastancima. Na kraju, još par preporuka:  

 Po mogućstvu treba odmah posle pitanja prodiskutovati dobijene odgovor. Samo tako publika 

ima osećaj da aktivno učestvuje u predavanju ili sastanku. Ako se ne analiziraju pitanja i 

odgovori, neće biti neke velike koristi od korišćenja Mentimetra i vrlo brzo neće više biti 

interesantan publici.  

 Pri kreiranju pitanja se treba uzdržati od davanja previše ponuđenih odgovora. Nekoliko 

različitih alternativa daće nam bolji uvid u miljenje publike, nego puno sličnih ponuđenih 

odgovora. Takođe, ovakav pristup u formulisanju pitanja pomaže učesnicima pri pružanju 

odgovora.  

 Preporuka je da se pitanja rasporede ujednačeno kroz celo izlaganje – prezentaciju. Na ovaj 

način se pažnja zadržava, umesto da se ugrabi samo za kratak period izlaganja. 

 Treba imati u vidu da pri prvom korišćenju Mentimetra, učenici i kolege će biti malo 

“zbunjeni” novim alatom. Moguće je da će im trebati vreme i/ili pomoć kod prvog pitanja 

dok se svi ne pripreme za odgovaranje – npr. konketuju se na bežičnu mrežu, unesu ID 

prezentacije…  


